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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
DE GASPAR/SC Nº 07.2020. Aos cinco dias do mês de agosto de dois mil e vinte,

às 15h, realizou-se a reunião ordinária do Conselho Municipal de

Educação/Gaspar – SC, via plataforma de comunicação online. Estavam

presentes: Eliane Hoepers Alves presidente do COMED 2020/2023; Maria das
Graças da Costa e Cristiane Luciano Corrêa, representantes titulares da

SEMED; Josiane Bernz Siqueira, representante suplente da SEMED; Viviane
Coradini Maes e Sabrina Terezinha Bailer Allegri, representante titular da

Educação Infantil; Nilson Eraldo de Oliveira representante titular das APPs;

Marcelito Oliveira Santos, representante suplente do Ensino Fundamental; Maria
Terezinha Ramos, representante titular do SINTRASPUG e Rosângela Santos
Beloto, representante suplente do SINTRASPUG. Participou da reunião como

convidada Simara Nicoletti Maraschi, Secretária Municipal de Educação. A

presidente Eliane abriu os trabalhos agradecendo a presença de todos e expôs a

pauta: (I) Aprovação da Ata Anterior da reunião ordinária; (II) Ofícios
expedidos e recebidos; (III) Busca ativa dos alunos que não estão fazendo as
atividades não presenciais; (IV) Estudo do retorno das aulas presenciais
(ANDAMENTO); e (V) Palavra livre. A presidente iniciou apresentando a

conselheira Rosângela Santos Beloto, que foi indicada pelo Sintraspug para

substituir o professor Jovino. Em seguida, deu-se às boas vindas a nova

Secretária de Educação, senhora Simara Nicoletti Maraschi, na qual se

apresentou e falou da importância do alinhamento entre Comed e Semed, a

secretária colocou-se a disposição do conselho e retirou-se da reunião devido a

sua agenda. Eliane passou para a pauta (I), na qual trata da Aprovação da ata
anterior Nº 6.2020 que foi postada no grupo de WhatsApp para leitura prévia,

sendo a mesma aprovada pelos conselheiros. Na seqüência, trataram-se da pauta

(II), ofícios expedidos e recebidos. Eliane apresentou o ofício que solicita

representantes do Comed para compor a Comissão Intersetorial de Planejamento

de Retorno as Aulas Presencias no Município de Gaspar, foram indicadas as

conselheiras Sabrina e Eliane. Em seguida, passou-se para a pauta (III), na qual

aborda sobre a busca ativa dos alunos que não estão fazendo as atividades não

presenciais. Eliane comentou sobre as reuniões online entre secretário interino

Jorge e famílias da rede municipal, em seu ponto de vista foi positivo, pois chamou

a atenção quanto as devolutivas das atividades e da busca ativa. Porém, acredita
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que é preciso dar maior ênfase a esse contato com as famílias e perguntou aos

conselheiros, o que podemos fazer enquanto COMED para colaborar. Maria

Terezinha relatou a experiência de uma professora, na qual não está recebendo a

devolutiva dos estudantes e está se sentindo frustrada, pois precisa conversar

com os estudantes. Acrescentou que a professora reclama que há muito trabalho

burocrático, preenchendo planilhas e que deveria ter um horário para fazer a aula

online. A professora também solicitou ajuda para utilizar o Google Meet. Eliane

disse que a professora tem autonomia para montar grupos no Meet e realizar as

aulas online, e, contou de sua experiência na escola Angélica. Eliane perguntou

aos conselheiros se estava acontecendo as reuniões com as famílias. Rosângela

disse que já fez uma reunião online, porém houve pouca participação. Quem

participou foram as famílias que estão fazendo todas as atividades. Viviane disse

que uma professora do CDI Ivan já realizou uma reunião online, porém com os

mesmos indicadores relatados pela conselheira Rosângela. Nilson também deu

seu depoimento como pai, e disse estar preocupado com algumas famílias que

não estão incentivando seus filhos para realizar as atividades. O conselheiro

acrescentou que até o momento não foi chamado pela escola para uma reunião,

apenas pela Semed. Nilson conversou com alguns pais, um deles disse que o ano

estava perdido e que todos iriam reprovar. O conselheiro questiona o grupo com

as seguintes perguntas: Como será as médias? Como será a avaliação no final do

ano? Vai passar todos os estudantes? E os alunos que não estão fazendo? A

Semed está realizando um levantamento para saber a porcentagem de estudantes

que não estão fazendo? Cristiane disse que quanto ao questionamento da Maria

Terezinha, sobre a utilização do meet, a professora pode e deve utilizar. Se ela

não está usando é uma opção dela. A Semed está sempre incentivando, nas

reuniões de diretores, essa interação online entre professor e estudante. Quanto

ao trabalho burocrático, o que a Semed solicita é uma planilha de organização

quinzenal, para realizar a comprovação das 800 horas, na qual o professor

escreve apenas as habilidades que está desenvolvendo naquele período. Eliane

acrescentou que estas habilidades estão descritas no Currículo do Território

Catarinense, documento no qual o município aderiu no final do ano passado.

Cristiane disse que o professor precisa realizar a leitura do documento

independente de haver pandemia ou não, e, que para a planilha basta copiar a

habilidade descrita no documento. Maria Terezinha disse que quem comprova as
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800horas é a Semed e o Comed, que o Ministério Público não se envolve com

isso. Josiane explicou sobre a planilha, disse que o seu preenchimento não

demanda muito tempo, esclareceu que existe uma plataforma com tutoriais sobre

o Google sala de aula, elaborado exclusivamente para os professores da rede

municipal e um número de WhatsApp para tirar dúvidas. A conselheira Maria

Terezinha irá indicar o contato de Josiane para encaminhamentos quanto a

utilização do meet. A conselheira Josiane lembrou sobre os professores que

estão frustrados psicologicamente com a situação da pandemia, disse que a

equipe da Semed fez um levantamento através de pesquisa online para identificar

as angústias dos professores e que está organizando encontros entre a equipe de

psicólogos e os professores. Eliane comentou que já houve um encontro com

coordenadores e diretores e foi bem valido a intenção desta ação. Cristiane

explicou que a Semed está fazendo pesquisas por etapa, o objetivo agora é

devolutiva dos estudantes, porém existem algumas escolas que possuem muitos

alunos sem acesso, a gestão da escola será chamada para uma conversa

individualmente. Eliane expôs sobre a resolução Nº 24 e questionou se o próprio

documento não deixou uma brecha quanto as devolutivas, quando prevê que os

estudantes podem fazer ou entregar as atividades no retorno, pois esse retorno

está muito imprevisível, talvez nem retorne esse ano. Cristiane concordou com a

exposição da presidente e disse que é possível o grupo refletir sobre a resolução.

Acrescentou, que o Ministério Público e a Undime, estão elaborando um

documento, muito parecido com o APOIA, no qual se faz o registro dos estudantes

que não estão realizando as devolutivas. Porém, acredita que o Ministério Público

não irá apenas contabilizar, mas, sim, realizar cobrança da escola e Semed,

quanto a estes estudantes. A conselheira conclui dizendo que esse trabalho de

conscientização do estudante e família começa na ponta, com os professores.

Josiane concorda em refletir sobre a resolução, porque pior do que os estudantes

não devolverem, são os professores que se negam receber, dizendo que só irão

corrigir no retorno presencial. A conselheira retomou o questionamento de Nilson e

disse que esta semana os professores estavam respondendo um questionário

sobre as devolutivas das atividades, nesta pesquisa eles fazem o apontamento de

quais estudantes realizaram todas as atividades até a sétima quinzena, quem são

os estudantes que realizaram a maioria das atividades, assim como aqueles que

realizaram a metade, a minoria e nenhuma atividade. Desta forma, com estes
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dados em mãos, é possível refletir sobre a resolução novamente. Maria Terezinha

sugeriu realizar o fechamento do semestre. Eliane concordou e acrescentou que

os estudantes que não devolveram nenhuma ou pouca atividade, fiquem com a

nota em branco. Nilson concordou e disse que realmente é necessário rever essa

questão da nota, para tentar impulsionar as famílias de estudantes que não estão

acompanhando nada. Cristiane concordou e disse que é preciso pensar no

fechamento da média e uma nota mínima para não desmotivar os estudantes, com

notas entre um e quatro. Eliane concordou e disse que poderia se pensar na nota

mínima, cinco, os estudantes que não atingirem esse valor, fica com a média em

branco. Cristiane concordou e disse que é possível justificar essa mudança na

resolução devido ao prolongamento da gravidade da pandemia em nossa região e

elaborar um documento emergencial que reorganiza o sistema de avaliação do

município, de trimestral para semestral durante o período da pandemia. Eliane

sugeriu que amanhã, na reunião de diretores, seja questionada essa possibilidade

para saber o que eles pensam sobre isso. Maria Terezinha sugeriu que daqui a

uma semana seja realizada uma nova reunião para discutirmos essas questões

com os dados da pesquisa. A presidente passou para a pauta (IV) que aborda

sobre o estudo do retorno das aulas presenciais e das reuniões intersetoriais.
Cristiane disse que já existe um documento estadual para os estudantes acima de

14 anos. Josiane explicou que esse documento são as diretrizes elaboradas por

vários órgãos e associações do estado de Santa Catarina e que está disponível na

página da Undime. As diretrizes abordam sobre como deve ser a alimentação, o

transporte, as questões sanitárias, as questões pedagógicas e gestão de pessoas

de quando houver o retorno. A partir dessas diretrizes o Estado, os municípios e

as escolas devem elaborar o seu protocolo de retorno. Eliane acredita que a parte

pedagógica será muito difícil devido as diferenças na aprendizagem dos

estudantes. Maria Terezinha concordou e disse que existem várias questões que

precisam ser analisadas como: os professores irão receber o kit de equipamento

de proteção individual? Como será organizado quem fica em casa e quem

retorna? Quem retorna? Os estudantes com maiores dificuldades ou aqueles que

não estão fazendo as atividades? E, concluiu que estamos no caminho certo,

seguindo as diretrizes e pensando juntos. A presidente passou para a pauta (V)
Palavra livre. Cristiane falou sobre a formação que será ofertada aos professores

a respeito do Google Sala de Aula e suas ferramentas. Maria Terezinha elogiou a
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iniciativa porque muitos professores nunca usaram estas ferramentas. Marcelito

solicitou que a Semed faça a formatação e compra de equipamentos multimídias.

Eliane disse que já está sendo visto a compra de chromebooks. Eliane agradeceu

a presença de todos e deu por encerrada a reunião, sendo da qual eu, Josiane

Bernz Siqueira, lavro a presente ata que será assinada pelos conselheiros

presentes.

Josiane Bernz Siqueira_______________________________________________
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Maria Terezinha Ramos ______________________________________________

Cristiane Luciano Corrêa _____________________________________________

Viviane Coradini Maes _______________________________________________

Nilson Eraldo de Oliveira _____________________________________________
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